

# 在中原更加出彩中谱写浓墨重彩的洛阳篇章

2019年4月22日 星期一 编辑:梁蛟龙 首席校对:贺心海 组版:杨燕

## 第四届清华校友“三创”大赛先进制造全球总决赛在洛圆满落幕,106个优质项目竞技,5项重磅合作落地……

# 先进制造全球总决赛永久落户洛阳

昨日,由洛阳市政府和清华校友总会共同主办的第四届清华校友“三创”大赛先进制造全球总决赛(以下简称先进制造全球总决赛)在清华大学天津高端装备研究院洛阳先进制造产业研发基地(以下简称清洛基地)圆满落幕。作为连接“清华资源”、加速洛阳产业发展的重要平台,本届赛事共邀请了来自全球先进制造领域的106个优质“清华”项目在洛展开角逐,并实现5项重磅合作正式落地。

此外,本届赛事的成功举办,还促成了先进制造全球总决赛永久落户洛阳。未来,该项赛事将成为洛阳在招才引智方面的一条重要途径,将有更多“清华资源”由此注入“洛阳制造”,进一步助力我市经济高质量发展。

副市长贺敏参加相关活动。

## 2 群英荟萃,90后、40后同台竞技

创新创业并非年轻人的“专利”,本届赛事的参赛者年龄跨度巨大,从40后到90后都展示了属于自己的先进制造领域先进技术理念。

其中年纪最大的40后选手、76岁的清华动力农机系校友栾亚伦,带来了与当下热点结合紧密的“新能源电动工程专用车与工程机械”项目。2002年以中国重汽高级工程师身份退休的他,结合自己早年工作经历,创新性地依靠发动机升级技术,将原本只具备运输功能的工程专用车升级为“移动工作站”——既可以运送相关设备,又可以为配备的设备提供动力。在后期升级中,借助加载不同的模块设备,这款工程车还可以延伸出许多功能。

栾亚伦表示,自己本就是学习动力机械出身,虽然现已退休,但能与年轻人一起,为推动新能源电动理念在大型专用工程车方面拓展做出贡献,这种实践梦想的过程非常快乐。

多名90后创业者也在此次总决赛中

登上舞台,他们的研究成果与当下年轻人喜好结合紧密,比如成长组的参赛项目“湖南深黑科技修图机器人”,可以使机器修图达到人工质量水平,可自动进行图片修复、调色。“我们的修图机器人上线运行1个月,就拿到‘400+’份订单,并在24小时内完成对接,复购率100%。”该项目负责人宋杰介绍道。

为增进参赛选手、评委嘉宾对“洛阳制造”的了解和认识,大赛组委会特别邀请高新区相关负责人在闭幕式上作招商推介,并精心组织了“百名创业者走进洛阳智造”活动,邀请与会嘉宾、参赛选手走进中信重工、智能农机创新中心等洛阳企业开展项目对接和技术交流,寻找“清华校友”和“洛阳制造”的合作点。

多名参赛选手表示,通过此次交流活动,在感受先进制造发展最新趋势的同时,领略了洛阳的优美风景和先进制造实力,非常期待下一步结合当地优势产业进行发展。

## 3 5项重磅合作落地,赛事永久落户我市

近年,我市先后举办中国创新创业大赛先进制造行业总决赛等14个高端“双创”品牌活动,一大批高质量创新成果落户洛阳。

马明星表示,通过举办本届赛事,清洛基地目前已积极促成5项合作签约,其中2项签约对象为参赛项目,加上在谈项目,预计未来将有12个到15个参赛项目落户洛阳。

随着一个个项目落地,产业升级的发展图景正徐徐展开:中国最大的工程机械制造商三一集团与清洛基地平台公司清研洛阳签署战略合作协议,双方将在技术联合攻关、市场拓展、产业链建设等方面展开合作;中国机械工程学会与清洛基地

签约,双方将在校企合作、教育培训、招才引智、推进项目产业化等方面展开合作,吸引海内外高层次人才团队落户洛阳;智能控制与农机装备团队与清洛基地签署研究所进驻协议,该团队将联合一拖、智能农机创新中心等大型企业 and 创新平台推进技术产业化和市场化,助力我市农机产业创新发展……

值得一提的是,本届赛事的成功举办,还促成先进制造全球总决赛永久落户洛阳。下一步,清洛基地将持续放大清华“三创”大赛品牌,通过连接更多“清华资源”,吸引更多优秀项目和人才入洛,持续发挥“清华效应”,加速推动洛阳制造业转型升级。本报记者 陈曦 通讯员 朱媛媛

## 加快重点项目建设 推进经济高质量发展

### 洛阳长江公司引入 新中国首个摩托车品牌“长江”

### 引入摩托“活化石” 挺进产业中高端



“长江”750边三轮

#### 项目档案

- 项目名称:洛阳长江摩托车科技有限公司边三轮生产项目
- 项目概况:该项目位于偃师市产业集聚区,主要生产“长江”系列摩托车,年产能5000台左右。

黑色车架在柔性生产线上缓缓移动,随着工序变化时而升高、时而下降;在每个工位上,液晶显示屏实时显示着装配操作步骤等信息;在行业唯一的边三轮检测线上,工人们正在对车速、制动、灯光、排放等进行一系列检测……

日前,记者走进该项目现场,看到的是高度自动化、信息化和整洁有序的生产场景。“去年3月项目建成投产,当年即销售1500余台,远超预期。”说起产品的热销,该企业技术副总经理杨大伟话语中带着自信。

这家企业生产的“长江”边三轮可是大有来头——它是新中国成立后的首个摩托车品牌,相当于拖拉机中的“东方红”、小汽车中的“红旗”和载重汽车中的“解放”,是中国摩托车产业的“活化石”。

洛阳长江摩托车科技有限公司的母公司——洛阳盛江红强摩托车有限公司主要从事货运三轮摩托车生产。瞄准高端摩托车市场,这家企业近年通过市场化手段,获得“长江”品牌包含汉字、拼音、图案在内的商标使用权。

“边三轮背后是中国乃至世界摩托车爱好者独有的情怀和记忆,我们的产品主要满足消费者的休闲娱乐需求,同时兼顾部分警用公务市场。”杨大伟说。

目前,该企业推出的“长江”品牌系列摩托车定价5.38万元至6.98万元,是普通农用三轮摩托车的10倍以上,却依旧受市场热捧,产品销往北京、杭州、南京、济南等一二线城市。

去年11月,在意大利米兰举行的国际摩托车展上,作为为数不多的中国参展产品,“长江”边三轮与来自世界各地的高端品牌摩托车同台竞技,吸引国外消费者竞相合影,成为“网红”摩托车。

“他们没想到,中国的摩托车能做得这么精致,背后还有这样的品牌故事。”杨大伟说,在展会上,该企业与欧洲代理商签订代理合同,未来将实现出口。

随着产品持续热销,今年,该企业将生产销售目标定为3000台以上,全力开拓国内外市场,用差异化、特色化、品牌化经营打造中国高端摩托车市场“新星”。

本报首席记者 张锐鑫 通讯员 黄伟伟 文/图



### 杭州:高水平建设“美好教育”

浙江省杭州市提出高水平建设“美好教育”的目标。所谓“美好教育”,包含了学生健康成长、教师职业幸福、人民感受公平和服务社会进步四个方面。为实现“美好教育”目标,到2022年,杭州优质学前教育覆盖率将超过88%,优质高中段教育覆盖率超过92%,高等教育取得突破性进展,招引和集聚一批世界一流的高校和科研院所。

在提高教师待遇方面,杭州将健全教师与公务员工资收入调整联动机制,完善绩效工资分配机制,加大对一线骨干教师、班主任和乡村教师的倾斜力度。

(据新华社杭州4月21日电)

### 打造省内一流 综合类工业互联网平台

日前,在位于洛阳国家大学科技园的中原智能制造工业共享云平台大数据展厅里,工作人员正在为企业客户寻找外协厂商提供数据支持。

中原智能制造工业共享云平台通过“互联网+云计算+大数据”等现代信息技术的融合应用,汇聚海量工业企业信息需求和优质合作资源,致力打造线上线下相结合的省内一流综合类工业互联网平台。自2018年进驻园区以来,该平台已有1100余家注册企业的设备、工艺、产品等各类资源实现合作共享。 记者 潘郁 通讯员 刘佳 郭淑栋 摄

## “深化文明城市创建”系列公益广告

# 做好 规划 建设 管理 “三篇文章”

# 实现城市建设由 大写意向 工笔画 转型

洛阳日报报业集团 洛阳市创建办 洛阳市文明办 宣